

2000多个工地节后全面开工 南京PM2.5昨超标12小时

全省只有苏州南通达标;抑制扬尘肆虐,南京开展工地扬尘深度整治

核心报道

空气质量

昨天的南京,虽然阳光明媚,但空气质量却不尽人意,PM2.5连续12小时超标。再看全省,昨天,仅苏州、南通空气质量达标,其中徐州因秸秆焚烧造成重度污染。现代快报记者了解到,国庆长假结束后,南京2000多个工地全面开工,是重要的污染源之一。昨天,南京市扬尘办第四季度工地扬尘深度整治启动,为的就是要让市民尽可能地享受到清新呼吸。

通讯员 徐小怙 邵艺 褚方樵 现代快报记者 安莹

【空气质量】 南京PM2.5超标长达12小时

昨天,南京空气质量指数(AQI)为107,属三级,轻度污染。空气中首要污染物是PM2.5,从全天24小时的污染曲线图来看,PM2.5浓度超标长达12小时。PM2.5从昨日0点开始超过“污染线”,并在上午9点达到峰值每立方米112微克,直到中午12点后,PM2.5浓度才回落至“污染线”之下。可吸入颗粒物(PM10)也出现超标,但时间较短,为上午6点至11点前后。到昨天下午5时,各项污染物浓度已经回落至优良水平。根据此前的预报,今天南京空气质量有可能继续污染,特别是今天上午污染可能会加重。

由于北方雾霾逐步南移,昨天全省仅苏州、南通空气质量达标,而徐州因秸秆焚烧,空气质量已经连续两天为重度污染。AQI指数为227,比前一天还要高。

【原因分析】 “冷锋”来前,“常规污染”

风和日丽的,为何空气质量不给力?南京环保专家表示,还是因为冷空气的原因,冷空气来临之前,南京总会遭遇一波污染,冷

空气过境,空气质量就会立即转好。仅仅是10月份,南京就因为“冷锋”两次遭遇污染了。

工地开工,扬尘又肆虐

秋冬季节的不利气象条件是外部原因。如果找找源头就会发现,这与节后全面开工的2000多个工地扬尘,关系密切。

亚青会期间,南京市除了地铁、河西一些青奥工程少数重点工程之外,其他工地全面停工,因此8月份,南京的空气质量不错。但是从9月份开始,南京又进入到工地全面开花的模式。虽然国庆节期间,不少工地暂停了,但是节后又全面复工,而且一些新的工程还在陆续开始。

据统计,国庆长假之后,2000多家工地蜂拥开工,工地扬尘再度肆虐让南京蓝天蒙尘。

【重拳出击】 五天之内排查摸底

工地扬尘又有抬头肆虐之势,对此,南京市环保局在第四季度列出的重点工作中,再出举措,加大对扬尘污染的监管力度。

按照此次专项整治要求,南京各区(园区)需全面动员,于10月10日至15日对整治范围内变化的施

工工地、主次干道等扬尘污染源进行排查摸底、登记造册。各区还要建立工地扬尘片长制,道路扬尘路长制,保证每个工地、每条道路都有明确的监管责任人并予以公布。

此外,各区(园区)坚持日报制度,将每天检查的工地、道路、责任、存在问题、限期整改、立案处罚等信息报送市场扬尘办,12月下旬全市将对各区(园区)的专项整治工作进行考核,考核结果报市委、市政府和督查办,并通过媒体予以公布。

继续招募“扬尘防控监督员”

此次专项整治的依据是今年1月底南京市政府出台的《加强扬尘污染防治“十条措施”的通知》。

今年6月,“上岗”了50名南京“扬尘防控监督员”。据了解,南京市环保局打算进一步扩大志愿者的范围,鼓励公众成为扬尘防控“人民战争”的参与者。

另悉,各区(园区)需根据《南京市大气污染防治与应急处置工作方案》要求,制定扬尘污染防治专项应急预案。按照黄色、橙色、红色预警分别细化工作要求,什么状态下停工哪些工地、怎么停、冲洗哪些道路、冲洗几次、具体工作职责和责任人等都必须一一明确。

治理成效

上半年 因扬尘污染 南京2000家工地整改

今年年初,南京市政府出台控尘“十条军规”,上半年2000家工地经受了“停工整改,达标复工”的严格措施,工地的进出口道路硬化、车辆冲洗、土方覆盖等方面得到全面改善。

4月中旬,南京成立了由28家部门单位组成的扬尘管理办公室,天天四处巡查逮“污糟猫”工地;

6月,50名市民“扬尘防控监督员”上岗;亚青会期间,所有工地一律停工……

据统计,今年1至7月份市民关于工地扬尘,“12345”的投诉仅为35件,比去年同期下降53%。7、8两个月气象条件利于污染物扩散,“天蓝得让人心醉”的“水晶天”不断,两个月加起来只有两个污染天。

南京昨天轻度污染



制图 俞晓翔

天气

初秋好似小夏天 雾霾多发少锻炼

昨天,南京的最高温差点突破30℃,虽然已经入秋,但比真正的秋天多了些燥热。今天,有股弱冷空气影响南京,最高温下调到28℃左右,明天是26℃。

从预报看,周一冷空气前锋开始影响南京,周三南京最高温17℃,而最低温很可能跌至个位数,仅有9℃。

早晚气温骤降,近地面水汽充足,多雾成了常态,这是秋天的辐射雾,多发生在早晚。

南京市中西医结合医院呼吸科主任李芳提醒广大市民,秋雾中可能含有各种胺、酚、尘埃、病原微生物等有害物质,对呼吸系统影响很大,建议大家适当减少户外活动。

现代快报记者 刘伟伟 刘峻

南京三日天气

今天 晴到多云, 偏西风转东北风3~4级, 17~28℃
明天 晴, 15~26℃
后天 晴到多云, 16~28℃

相关新闻

北京环保局否认 烹饪油烟是 PM2.5主要来源

“中国人习惯的烹饪,对PM2.5的贡献也不小,希望市民配合做好清洁空气的工作。”近日,北京市政府外事办主任赵会民的“烹饪影响PM2.5”论一出,迅速成为微博热门话题。前天,北京市环保局相关负责人回应称,相比机动车、燃煤和工业扬尘,烹饪油烟并不算主要的PM2.5来源,所占比例相对较小。

据《北京青年报》

车祸多了

受大雾影响 宿淮盐高速多车追尾 3人死亡4人受伤被困

昨天上午6时49分许,因大雾天气影响,江苏宿淮盐高速在淮安市淮安区车桥出口段发生三起车辆追尾事故,事故造成3人当场死亡4人受伤被困。

事发现场,高速公路该路段能见度不足10米,在距离不足50米的地方,发生三起车辆追尾事故。

通讯员 李磊
现代快报记者 季金晶

微整形领域旋风再起

13日微整形教父级人物来宁收官免费玻尿酸

“上一次是通过网络预约的,因为预约人数太多,没有排上号。这次我们直接提前来了,顺便也领略一下南京的人文环境。”康美国际3000支润·百颜臻品玻尿酸全城免费送”活动尚未结束,南京城注射微整形领域再刮新旋风,10月13日,来自世界微整形领域的教父级人物王毅超教授,再度来宁坐诊,引发了狂热的消费热潮。离坐诊日期还有4天,一对来自苏州的母女就蹲在了王毅超教授坐诊点康美国际整形医院,并坚持要在该院开病房住,以保证能第一个排上王毅超教授的专家号。

世界无创美容国际峰会18年来第1位中国医师

王毅超,世界无创美容国际峰会18年来第一位中国医师。2004年,在第16届世界爱贝芙无创美容国际峰会上,王毅超教授以整体设计、多层次、分阶段的注射技术和理念吸引了爱贝芙(全球唯一获得SFDA认



康美国际是深受港台艺人喜爱的明星微整形基地

证的永久性注射除皱产品)发明人兰博的注意,兰博破例亲授王毅超为大中华区注射培训师,这一头衔,全球仅8名。3个月后,王毅超应邀去荷兰参加峰会。这个被业内称为7人圆桌会议的峰会,一直是全球注射医师们向往的殿堂,而王毅超则是会议上的第一个中国人。

王毅超教授来宁只坐诊康美

走访中,笔者了解到,王毅超教

授每次来宁,都只到康美国际整形医院坐诊,深究其中的原因,与该院是爱贝芙南京地区独家授权机构,以及诸多明星指定的微整形基地不无关系。而此次,他也是受邀参加由康美国际整形医院举办的微整形技术交流私享会。

据了解,此次私享会旨在联动国际权威注射专家,共同倡导安全注射意识,肃整微整形市场。届时莅临到场的专家除了王毅超教授外,康美国际无创美容大师胡朝辉、中国微创美容



王毅超教授在康美国际施针场景

学科带头人何美珍、30年临床塑美专家王健等都将一一列席。

在走访中,该院的工作人员告诉记者,10月13日王毅超教授到院日,也是该院联合华熙生物科技有限公司推出的3000支润·百颜玻尿酸免费赠送活动的最后一天。所以提醒希望悄悄变年轻或塑形的朋友不妨拨打该院电话4006006262及时预约。

相关链接

国庆康美国际消费人群井喷

笔者从市有关部门获悉,国庆期间,南京各大整形医院门庭若市。以康美国际整形医院为例,截至10月8日,消费人群比去年同期增长了2倍多,其中外地求美者就占了4成,这当中还包括了数十位国外宾客,这说明了外地求美者对南京医疗整形水平的信赖和认可。

“医院平常的手术任务就特别多,国庆这几天,更是翻倍。”康美国际整形医院胡朝辉院长表示,今年很多人把年假休在了9月28日,串联出了10天的国庆长假。10天假期加上适宜的温度,适合不少整形项目的伤口愈合及恢复,因此不少职场人士、学生会特别挑选这几天做手术;再加上玻尿酸免费赠送活动的吸引,不少自由职业者也集体扎堆。

对于往年国庆都出现的赴韩整形热,胡朝辉院长表示,目前国际最先进的整形技术、仪器和耗材国内都有,甚至有不少韩国人到中国整形,比如2013届的韩国洲际小姐,因此完全没必要舍近求远。文张弛